



文明城区你我共建 幸福合川万家共享

科学规划停车位 解决城区“成长烦恼”

本报讯(记者 谏永恒)近年来,南津街街道始终坚持问需于民,聚焦群众“关键小事”问题,以疏堵相结合的方式,整治停车秩序,解决城区停车难、难停车的问题,让广大群众更多、更好地共享新时代文明建设成果,拥有更强的幸福感、获得感和安全感。

南津街街道常住人口密集,机动车、电动车保有量大。随着城市发展,新兴业态兴起,务工人员增长,城区焕发新活力的同时,也因配套设施未同步更新,停车难、难停车的“成长烦恼”日益突出,机动车、电动车占用公共区域无序停放,影响市容市貌和群众日常出行。

为规范城区停车秩序,着力破解停车难问题,近年来,南津街街道先后对辖区220条主次干道、52条背街小巷、263个居住小区停车区域进行系统梳理,撤销不合理车位260个、新增规范车位2910个。按网格化管理模式对辖区3898个公共停车位进行责任细分,畅通停车矛盾纠纷调解的司法途径,形成数据共享、管理共推、机制共建、争端共解的“一体化”管理和处置模式。

“如今小区已彻底和停车难问题说拜拜了,小区规划停车位后,停车效率更高,出行更便捷,大家都非常满意……”谈起书院路社区新街50号小区的变化,小区业委会主任周永淑说,在

老旧小区改造的过程中,街道从群众实际需求出发,走访调研、征求意见、科学规划了停车场,收取的停车费纳入小区公共收益用于新增监控、路灯等基础设施和购买节假日期间的慰问品,组织过期间的“坝坝席”活动,既解决了多年的“老大难”问题,生活环境更宜居、邻里关系更和谐。

据了解,南津街街道下辖多个社区,普遍存在老旧小区、单体楼院“停车难”“停车乱”问题,街道因地制宜,创新推出停车秩序规范,由市政监察执法大队在交巡警的专业指导下科学规划停车位,清理僵尸车,对部分老旧停车线进行翻新等措施,其中,尚特区、南城花

园等小区规划230余个车位并投用,多个社区的停车秩序得以规范。

在城区主次干道停车位规划方面,街道前期组织党员干部、志愿者深入辖区宣传相关政策,提升广大群众规范停车、文明出行的意识,在充分调研基础上,合理设置停车位。目前,希尔安大道、牌坊路、紫荆路、南津街等路段共876个停车位投用,车辆整齐停放在规定停车位内,形成了城市中一道靓丽的风景线。接下来,南津街街道将进一步优化资源配置,强化治理效能,下“大力气”解决群众生活中的“小事情”,实现城市精细化管理,提升城市颜值和品质。

传承红色基因
争当红色先锋
区委史志研究中心 区融媒体中心 联办

(上接6月19日3版)

二是广泛开展宣传活动。为达到“每一处每一人都受到抗美援朝的爱国教育”,合川的抗美援朝运动率先在县城机关、学校、工商界展开,然后从城市转到农村。首先,广泛进行时事教育,消除群众的恐美思想。宣传抗美援朝的重大意义,宣传我国对美军扩大侵略不能置之不理,宣传中朝唇齿相依的关系,宣传美国是中国的敌人,是全世界的敌人,是纸老虎,让群众蔑视、鄙视、仇视美国帝国主义,提高民族自信心自尊心,坚定我们必胜的信念。其次,组织各群众团体召开控诉会,控诉帝国主义的罪行。同时,结合正在开展的减租退押、土地改革运动、镇压反革命运动等,以打倒封建主义、肃清敌特分子的实际行动来反对帝国主义的侵略。第三,通过回忆日本帝国主义侵略中国、轰炸合川、屠杀民众、给中国人民造成深重灾难的历史事实,声讨帝国主义重新武装日本的罪恶阴谋。第四,发动各群众团体及各行各业订立《爱国公约》。第五,分别召开干部会、代表会,传达上级指示,学习有关文件精神,动员各单位制订深入普及抗美援朝运动的计划。在短短的20天内,全县60%以上的群众参加了反对帝国主义武装日本的签名投票;60多万人参加了“五一”爱国示威游行;各行各业和城镇居民都普遍订立了《爱国公约》。

合川的抗美援朝运动

三是开展捐献飞机大炮运动。1951年6月,全县人民积极响应抗美援朝总会的号召,根据中共江津地委要求,广泛开展捐献飞机大炮运动,各行各业的干部、群众踊跃捐献。在合川县第三届第一次各界人民代表大会上,仅半小时内,代表们就献捐1536.7万元(旧人民币,按1955年3月1日中国人民银行发行的新人民币币值折算,新币1元等于旧币10000元,下同)。第四区的云门镇,一次就捐献1480万元、银元31块、锦旗7面、牙刷22把、毛巾104张、布鞋323双、慰问信60封。第五区一次捐款就达2711.5万元。1951年国庆节,工商界人士在体育场举行有5000多人参加的捐款大会。一名妇女当场摘下随身佩戴的金首饰,捐献黄金1.145两。其他工商业者、同业公会纷纷慷慨解囊。到年底,工商联各界捐献劳军款12.87亿元、武器款2.87亿元。1951年,全县共捐款50.56亿元,折合战斗机4.4架,超额完成计划任务的51%。

四是组织发动青年参军。在全国各地青年踊跃奔赴朝鲜战场的热潮中,合川的广大青年也纷纷要求投身到抗美援朝、保家卫国的最前线。1951年2月,上级分配给合川县招收军干校学员任务40人,其中化学兵28人(要求高中文化程度20人、初中文化程度8人)、卫生兵12人(要求高中文化程度10人、初中文化程度2人)。任务下达后,几天便完成了招收任务。

随着抗美援朝战争的发展,所需兵员增多,在党和政府的号召下,全县广大青年踊跃报名参军,出现了不少父母送儿子、妻子送丈夫、弟弟送兄长的感人画面。据不完全统计,抗美援朝战争期间,全县参军人数在1200人以上。出发前,新战士戴着大红花,纷纷向父老乡亲表示决心:“不打败美国狼,决不回家乡!”

在抗美援朝战争中,合川387名好男儿献出了年轻而宝贵的生命。同时,涌现出了许多英雄人物,在国内外广泛传颂,蒋诚就是其中的代表之一。蒋诚,合川区隆兴镇人,1949年12月在解放成都的炮声中参军入伍,成为中国人民解放军第11军31师92团1营机炮连战士。1950年10月抗美援朝战争爆发,蒋诚所在部队编入中国人民志愿军第12军建制。1951年3月,被提拔为机炮连副班长的蒋诚入朝参战,在战火中光荣地加入了中国共产党。在1951年11月的上甘岭战役中,配合反击坚守五三三七高地战斗中,蒋诚带领班战士,以重机枪歼敌400余人,击毁敌重机枪一挺,击落敌机一架,自己身负重伤(在肠体流出的情况下,把肠子塞回体内继续战斗)仍不下火线,配合步兵完成了任务,对战胜利起了重大作用。1953年,中国人民志愿军司令部、政治部为蒋诚荣记一等功。朝鲜人民领袖金日成亲手为他戴上战斗英雄奖章。1954年,蒋诚随部队回到驻地浙江省江山市后,又荣立三等功一次。1955年2月,蒋诚复员退伍回到家乡,深藏功名,不忘军人初心,坚守军人品质,无私地给村民传授养蚕技术,举债带领村民修通乡与乡之间的要道,虽年事已高,仍为脱贫攻坚奉献余力,先后获评“重庆好人”“中国好人”“重庆市最美退役军人”“全国道德模范”。2023年1月,蒋诚因病逝世,享年94岁。

今年是中国人民志愿军抗美援朝出国作战73周年,让我们始终铭记老一辈革命家为维护国际正义、捍卫世界和平、保卫新中国所建立的不朽功勋,党中央和毛泽东同志当年作出中国人民志愿军出国作战重大决策的深远意义,始终铭记谱写了气壮山河英雄赞歌的中国人民志愿军将士,以及所有为这场战争胜利作出贡献的人们;始终铭记在抗美援朝战争中英勇牺牲的烈士们,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,弘扬伟大抗美援朝精神,向着全面建设社会主义现代化国家新征程、全面推进中华民族伟大复兴的中国梦,奋勇前进!

(区委史志研究中心供稿)

学习健康知识 养成良好习惯

学习健康知识,掌握健康技能。深入开展新时代爱国卫生运动,个人卫生习惯养成必不可少!关于个人卫生习惯的小知识我们一起来看看吧!

1. 正确洗手
保持手部卫生,在洗手时应使用流动水洗手,不要用盆水,揉搓时间至少在15秒以上。不能仅仅只用清水洗手,要用肥皂或洗手液才能有效去除病菌。
推荐七步洗手法

内——掌心对掌心相互揉搓
外——掌心对手背两手交叉揉搓
夹——掌心对掌心十指交叉揉搓
弓——十根手指弯曲转动揉搓
大——大拇指握在手心转动揉搓
立——五指并拢在掌心转动揉搓
腕——螺旋式擦洗手腕交替进行

2. 合理膳食 适量运动 戒烟限酒
合理膳食:营养免疫学家建议平时多吃纤维素多的食物,如水果、蔬菜、薯

类、谷类食物。
适量运动:每天至少要锻炼半个小时,每周最好能有三次锻炼,锻炼必须坚持循序渐进,在锻炼时需要做到两点,一个是锻炼前热身,另一个就是注重交替锻炼。
戒烟限酒:适量的饮酒不仅可以降低冠心病的死亡率,有预防心血管疾病的作用,但大量的饮酒会引起高血压以及冠心病的发生。

3. 注意开窗通风
开窗通风换气可有效改善室内空气品质,降低室内二氧化碳和有害气体的浓度。此外,阳光中的紫外线还有杀菌作用。

4. 不在公共场所吸烟
公共场所吸烟有害健康,容易引起多种疾病。不仅污染环境,还会影响自身及他人的身体健康。为了避免“二手烟”的伤害,请不要在公共场所吸烟。
(区卫生健康委供稿)



我区开展2023年安全生产月宣传咨询日活动

本报讯(记者 袁询 摄影报道)为进一步营造浓厚的安全生产社会氛围,提升“安全生产月”活动效果,6月15日,由区安全生产委员会、区减灾委员会主办,以“人人讲安全 个个会应急”为主题的2023年全国安全生产月宣传咨询日活动在区体育馆广场举行。

当天,区教委、区科技局、区经济信息委等区安全生产委员会成员单位在现场设点,向广大群众发放相关宣传资料,并通过主题展览、咨询服务等形式,面向市民集中宣传安全生产、法律法规等。活动不仅让市民群众了解安全生产的相

关法律法规、安全生产事故预防和应急处置等方面的知识,也提升了公众的安全防范和避险逃生能力,营造了良好的安全生产氛围。

区应急局人员还现场进行演练,让市民亲身参与和体验,演示和讲解如何使用逃生面罩,帮助市民掌握应急避险、逃生技能,并讲解了心肺复苏、人工呼吸等互救常识和一般要领,现场教学互动积极,收效明显。

据悉,此次活动发放安全教育资料、防灾减灾宣传手册、应急救援等宣传资料1000余份,接受群众咨询500余人次。



应急救援人员向群众讲解心肺复苏急救方法

安全生产月主题宣传进校园

本报讯(记者 谏永恒)6月14日,三汇镇组织开展安全生产月主题宣传进校园活动,筑牢师生安全生产意识,营造安全和谐的校园氛围。

活动中,三汇镇应急办、学区办工作

人员和交巡警通过悬挂横幅、发放宣传手册、现场宣讲等形式,围绕防溺水、交通安全、消防安全等重点内容,结合典型案例,用通俗易懂的语言为学校师生上了一堂生动详实的“安全课”。同时,针对日常学

习生活中的校园安全问题,现场答疑解惑,采取现场互动、寓教于乐的形式,进一步强化师生安全常识。

此次活动共计向学校师生、家长发放道路交通安全相关宣传单共800余

张。接下来,三汇镇将持续开展形式多样、内容丰富的安全知识主题宣传活动,积极营造家庭、学校、社会共同关爱,共同守护学生安全的良好氛围,促进辖区教育系统安全形势持续稳定。

2023年防范非法集资集中宣传月活动举行

本报讯(记者 袁询)6月15日,由合川区打击非法金融活动领导小组主办的2023年防范非法集资集中宣传月活动,在区体育馆广场举行。

此次活动的主题是“守住钱袋子 护

好幸福家”,现场设置了“如何处置非法集资”“如何防范非法集资”“防范和处置非法集资条例”等相关展板,向广大市民宣传远离非法集资陷阱的方法。

针对防范老年人养老诈骗等经济犯罪,

工作人员向老年人群体进行面对面宣讲。结合宣传展板的实际案例,用接地气的语言,让老年人群体对养老诈骗等经济案件有了直观地感受和认识,有效提升了老年人群体的防范意识。现场群众纷纷参与其

中,针对“非法集资”“非法传销”“网络APP投资”“虚拟货币交易”“金融诈骗”等经济犯罪内容提出了许多问题,工作人员一一解答,使群众对于各类经济犯罪活动有了进一步的认识,增强了群众的防范意识。